

泊头铸造小工匠：废旧材料巧变身，童心致敬家乡产业

泊头市第二幼儿园

2025年8月31日，泊头市第二幼儿园开展“泊头铸造小工匠”主题创意活动，让孩子们在了解家乡铸造历史、动手制作特色服饰的过程中，增强对家乡特色产业的认知与自豪感。

教师通过展示铁锅模型、机床零件等实物，结合泊头铸造业发展短片，用生动语言向孩子们介绍：“铸造是泊头的特色产业，从古至今，家乡的工匠们一直用这项技术制作出许多有用的产品。”孩子们睁大眼睛，认真聆听“家乡宝贝”的故事。

在动手环节，孩子们化身“小工匠”，利用纸箱、易拉罐、瓶盖等废旧材料，发挥想象力制作“铸造主题服饰”。在老师和家长的协助下，一组组充满工业元素的创意服装逐渐成型：银色颜料涂绘的“金属盔甲”、易拉罐剪成的齿轮装饰、纸板拼贴的铁锅图案……孩子们在动手实践中不仅锻炼了创造能力，也建立起环保意识。

随后的“铸造小工匠时装秀”将活动推向高潮。伴随着轻快的工业风音乐，孩子们身着自制服饰轮流登台展示。“铁锅小工匠”“齿轮小分队”等创意造型轮番亮相，台下掌声不断，现场气氛热烈。

活动最后，老师通过提问引导孩子们回顾所学内容，进一步强化他们对家乡铸造业的认知与情感。此次创意活动以寓教于乐的方式，让孩子们在亲身体验中走近家乡产业，在幼小心灵中播下热爱家乡、传承文化的种子。

